

Иркутский орган стал чистым

Чистота - залог здоровья не только людей, но и...музыкальных инструментов. Оказывается, у грязных и звучание совсем не то.

Но почистить, к примеру, скрипку или балалайку, не каждый сможет. Что уж говорить о таком большом и редком инструменте, как орган. Его в порядок приводят, что называется, специально обученные люди. Они к нам из Германии приехали. К органу никого постороннего не подпускают, но для Елены Подкорытовой сделали исключение.

Чистого звука маэстро добился тряпкой. Его и двух помощников вызвали специально из Германии на генеральную уборку. За 10 дней органу перемыли почти все трубочки. 1842 регистра. За 30 лет грязный воздух Иркутска испортил звучание инструмента. Матиас Шуке, реставратор органов: "Основная работа - это помыть орган. Представьте, что вы 30 лет дома не убирались. Трубочки засорены. Воздух проходит через миллиметровое отверстие. И звук уже не тот, регистр не звучит".

Матиас Шуке - реставратор в четвёртом поколении. Его семья 200 лет делает и ремонтирует органы. Поэтому даже на стульях регистры выложены как по нотам, и только маэстро понятен порядок.

Мастер доверил мне самую лёгкую, но самую трудоёмкую работу. Очистить регистр от 30-летней грязи. Использую обычный мыльный раствор, после чего надо насухо вытереть. Теперь можно попробовать звук.

Качество работы можно оценить, когда орган будет собран. Сейчас отмытые детали нужно поставить на свои места. Как это сделать - знает подмастерье Йоханс. Этому обучался 2,5 года. Его задача - ничего не перепутать.

Во время сборки маэстро несколько раз подходит к инструменту, чтобы проверить качество звука уже установленных регистров. Если фальшивят, придётся перемывать.

Иркутский инструмент уникален, сделан по образцу органа самого Баха. Именно его музыка отличается сильным и чистым звуком. Этого и добивается немецкий маэстро. И, похоже, пока мастер работой доволен.

Автор: Артур Скальский © Телекомпания "HTC" КУЛЬТУРА, ИРКУТСК 4030 25.10.2007, 12:44 239

URL: <https://babr24.com/?ADE=40663> Bytes: 1874 / 1874 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)